
 

 

 

Sitzungsbericht aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 02.06.2026 

 
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
sehr geehrte Damen und Herren, 
 
am Dienstag, 02.06.2026, fand eine öffentliche Sitzung des Gemeinderates im Sitzungssaal 
des Rathauses Altheim (Alb) statt. 
 
 
Zu TOP 1: 
 
Nachdem alle Bürgerinnen und Bürger, Gäste und Mitglieder des Gemeinderates ihren 
Sitzplatz eingenommen hatten, konnte die Sitzung pünktlich um 18:00 Uhr vom Vorsitzenden 
(Herrn Bürgermeister Benjamin Braun) eröffnet und die form- und fristgerechte Einberufung 
nebst Beschlussfähigkeit festgestellt werden. Das Gremium war mit 8 Mitgliedern des 
Gemeinderates anwesend; ein Mitglied fehlte entschuldigt, ein Mitglied fehlte unentschuldigt. 
 
 
Zu TOP 2: 
 
Es gab in der heutigen Sitzung keine weiteren Bekanntgaben; die Bekanntgabe des 
Haushaltserlasses zur Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2026 erfolgte in einem 
gesonderten Tagesordnungspunkt (TOP 3). 
 
 
Zu TOP 3: 
 
Bürgermeister Benjamin Braun machte dem Gemeinderat der Gemeinde Altheim (Alb) den 
Haushaltserlass zur Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2026 vollständig bekannt und 
verlas das Schreiben des Kommunal- und Prüfungsamtes in der öffentlichen Sitzung. 
 
Der Erlass vom 11.05.2026 wurde dem Gemeinderat bereits im Vorfeld zur Information und 
Kenntnisnahme im Rahmen der Einberufung mit den Sitzungsunterlagen bereitgestellt. 
 
 
Zu TOP 4: 
 
Der Gemeinderat erteilte zum Bauvorhaben (Erweiterung des bestehenden 
Schweinemaststalles mit Offenstall zum Premium-Tierwohlstrohschweinestall, Neubau einer 
Güllegrube, Neubau 2 Getreidehochsilos, geplanter Anbau mit Gosse an bestehende 
landwirtschaftliche Mehrzweckhalle) betreffend Flst.-Nr. 1314/0, Gewann „Westerflachs“, das 
gemeindliche Einvernehmen. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

Zu TOP 5: 
 
Unter TOP 5 (Anfragen des Gemeinderates) erkundigte sich ein Ratsmitglied nach einer 
Verbesserung der Ein- und Ausfahrt des Parkplatzes gegenüber des Ärztehauses. 
Ebenfalls wurde geschildert, dass sich Bürgerinnen und Bürger aus Sicht eines 
Ratsmitgliedes nicht ausreichend um die Rand- und Rinnsteinpflege im Grundstücks- oder 
Zuständigkeitsbereich kümmern würden und es daraus resultierend zu Beschädigungen 
komme. Es wurde darum gebeten, dass die Verwaltung nach Möglichkeit entsprechende 
Maßnahmen trifft, um die Situation zu verbessern. 
 
 
Zu TOP 6: 
 
Im Rahmen des TOPs 6 erfolgte ein Hinweis auf die nächste Bürgermeistersprechstunde am 
Donnerstag, 18.06.2026, von 15 bis 17 Uhr. 
 
Außerdem machte der Vorsitzende noch einmal kurz auf die nächste öffentliche 
Gemeinderatssitzung am Donnerstag, 25.06.2026, voraussichtlich um 19 Uhr, im 
Sitzungssaal des Rathauses Altheim (Alb) aufmerksam. Hierzu wurden bereits jetzt alle 
Interessierten herzlich eingeladen. 
 
Ferner wurde auf geänderte Öffnungszeiten des Rathauses und des Bauhofes rund um 
Fronleichnam hingewiesen. Geänderte Öffnungszeiten werden auch immer rechtzeitig im 
Mitteilungsblatt veröffentlicht. 
 
Unter „Verschiedenes“ gab es sonst keine weiteren Themen. 
 
Zum Abschluss bedankte sich der Vorsitzende bei allen Anwesenden für das Interesse und 
die zahlreiche Teilnahme an der öffentlichen Gemeinderatssitzung, wünschte einen 
angenehmen Abend, gute Heimkehr, alles Gute und stetige Gesundheit. 
 
Die Sitzung wurde um 18:28 Uhr geschlossen. 
  
Es folgte eine nichtöffentliche Sitzung des Gemeinderates im direkten Anschluss. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. 
Benjamin Braun 
Bürgermeister 


